

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINION Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

| PAGO ADELANTADO | Un mes | Tres meses | Ses meses | Un año |
|--------------------|---------|------------|-----------|--------|
| Granada | 1'50 p. | 4'50 p. | 9 p. | 18 p. |
| Provincias | 1'75 p. | 5 p. | 10 p. | 20 p. |
| Portugal | 2 p. | 6 p. | 12 p. | 24 p. |
| Cuba y Puerto Rico | 2 p. | 6 p. | 12 p. | 24 p. |
| Unión Postal | 2 p. | 6 p. | 12 p. | 24 p. |
| Demás países | 2 p. | 6 p. | 12 p. | 24 p. |

NUMERO ATRASADOS DE 1 Á 5 PESETAS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

TELÉFONO 177.—PAGO ADELANTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSERCIONES

| PAGO ADELANTADO | 1.ª plana | 2.ª plana | 3.ª plana | 4.ª plana |
|-----------------------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| Anuncios, líneas, una vez, tipo B | 2 p. | 1 p. | 0'50 p. | 0'15 p. |
| Idem de espectáculo | 5 p. | 2 p. | 1 p. | 0'50 p. |
| Idem financieros, 6 de empresa | 5 p. | 2 p. | 1 p. | 0'50 p. |
| Idem mortuorios, línea | 3 p. | 2 p. | 1 p. | 0'50 p. |
| Reclamos, cada línea | 10 p. | 5 p. | 2 p. | 1 p. |
| Comunicación Id. Id. | 100 p. | 75 p. | 50 p. | 25 p. |

REBAJAS EN LO ANUNCIOS PERMANENTES

LA PERLA

PLATERÍA y RELOJERÍA de GÓMEZ

Liquidación verdad.—Precio fijo y venta al contado.—No se dan géneros á vista.—Se admiten proposiciones para traspaso con géneros ó sin ellos.

9, Reyes Católicos, 9

GONZALEZ VERA

Dentista de SS. MM.—Plaza del Carmen, 15

DE PASO POR GRANADA

Leopoldo de Bélgica

Como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, ha estado en Granada algunas horas, saliendo ayer para Málaga, el rey de los belgas.

Ocasión es de dedicar algunas líneas á este personaje ilustre, digno sucesor de quien fué justamente llamado el Nestor de los monarcas.

Dieciséis años más joven que su ilustre parienta la Reina Victoria de Inglaterra, de elevada estatura—más de seis pies—de arrogante, imponente y marcial aspecto, puede vérselo en cualquiera época, ó paseando á caballo ó á pie, modestamente.

Leopoldo II es muy laborioso, muy ilustrado, muy erudito y se halla perfectamente enterado de las necesidades de su tiempo. Un rasgo basta para juzgarle: el año vigésimo quinto de su reinado se trató de conmemorarlo celebrando grandes fiestas; pues bien, el rey manifestó su firme deseo de que las cantidades dispuestas para aquel objeto se entregaran á la caja destinada á socorrer á las víctimas de los accidentes del trabajo, tan numerosas en aquel país de industria minera, metalúrgica y líbera, donde los trabajadores son numerosos y sufren penalidades de todos géneros.

Guiado por esta idea, persigue desde hace tiempo la realización de un proyecto de asilo para inválidos del trabajo, examinando en el extranjero, especialmente en Inglaterra, la manera de funcionar de instituciones parecidas.

Más para mejorar la suerte de los obreros, es preciso asegurar la prosperidad del comercio y de la industria. Así es que Leopoldo II ha comprendido que un país tan pequeño como el suyo no tenía probabilidades de desarrollarse con fruto su producción como no buscase válvulas de desahogo, por decirlo así. Pero siendo imposible luchar en Europa con naciones potentes y desembarazarse del exceso de población, siempre en aumento en un territorio tan limitado como el de Bélgica, donde el número de habitantes con relación á la superficie es el mayor de todo el mundo, el rey de los belgas ideó provocar un movimiento de emigración al Congo, donde una parte de la población de Bélgica podría ir á establecer fábricas y asegurar salida á los productos belgas.

En esta empresa—ya realizada—ha comprometido el rey casi to-

da su fortuna particular, unos 40 millones de pesetas.

Todo el mundo reconoce y elogia su lealtad de rey constitucional que ha encerrado siempre en los límites de sus atribuciones, papel difícil en un país que no tiene más que dos partidos: el conservador y el liberal, igualmente fuertes y apasionados y entre los cuales tiene que observar el rey una perfecta neutralidad para no descontentar ni á uno ni á otro.

Además de esta neutralidad respecto de los dos partidos, Leopoldo II ha tenido que observar otra neutralidad entre las dos razas que dividen también su país: la de los valones que hablan el francés en todo el Sur y la de los flamencos que hablan el neerlandés en todo el Norte.

Desde el punto de vista exterior, Leopoldo II se halla también entre dos fuegos: Francia y Alemania.

Para evitar á su país las desgracias de una invasión, ha querido que se asegurase la defensa del territorio, sobre todo en el punto más amenazado, el Meuse, y ha procurado introducir en el ejército el servicio personal obligatorio, á fin de tener doscientos mil hombres para defender las cúpulas blindadas y fuertes avanzados y abolir el reemplazo que es contrario á su espíritu filantrópico y democrático.

Leopoldo II tiene instituido un premio de 25.000 pesetas anual de su bolsillo particular, para recompensar al autor de la obra más útil de ciencia ó de literatura.

No tiene afición á la música, hasta el punto de que nunca vá al teatro de la Opera más que por deber, cuando se da alguna representación de gala. En cambio, la reina es asidua concurrente á aquel teatro, y cuando no puede ir oye las representaciones desde el palacio por medio del teléfono.

En la época de las vacaciones y para descansar de su laboriosa vida, pasa Leopoldo II algunos meses en Ostende, en el chalet de madera que le regaló la reina, de Inglaterra y que llegó enteramente construido en fragmentos exactos que se armaron en pocas horas, como hacen los chicos con los rompecabezas.

El rey emprende á lo mejor excursiones sin dar cuenta á nadie. Hace algún tiempo hubo en Bélgica una crisis política repentina.

El jefe del gobierno se fué á palacio portador de las dimisiones.

—Aquí no está S. M.—le dijeron.—«Ha ido á visitar sus posesiones de la Lesse.»

El presidente del Consejo se acercó al telégrafo para saber donde encontraría fíjamente al rey.

—En el castillo de Ciergnon—le dicen—y Mr. Beernaet se pone en camino.

Al llegar al castillo le dicen que S. M. estuvo allí, en efecto, pero que se marchó sin decir donde iba.

—«¿Dónde está el rey?»—se preguntaba el jefe del gobierno, inquieto primero y aterrado luego. Y á las pocas horas todo el mundo se hacía la misma pregunta en Bélgica. Los periódicos pusieron sobre la pista del rey á sus reporteros más hábiles y sus esfuerzos fueron inútiles, porque S. M. no parecía por ninguna parte: unos le suponían en San Remo, otros en Montreux, en Monaco algunos y no faltaba quien aseguraba que había ido secretamente á Berlin. De positivo solo se sabía que Leopoldo II, acompañado no más que de un ayudante, había salido una mañana del castillo de Ciergnon y no había vuelto á parecer.

Pasan días, continúa ignorándose el paradero del rey y la inquietud aumenta. ¿Le habrían secuestrado los anarquistas?

Por último, el telégrafo anuncia el paso de Leopoldo II por la frontera, de regreso á su reino. Aprovechando la hermosura del tiempo se había ido á hacer una excursión por Suiza sin decir á nadie nada y sin sospechar que pudiera surgir una crisis durante su ausencia. No había parado en ninguna parte más que unas cuantas horas, ni había leído periódicos, y como viajaba con el nombre de conde de Ravenstein y en ningún hotel sospecharon que fuese el rey de Bélgica, nadie le enteró de lo que sucedía en su país.

Cuando á su regreso supo la inquietud que había en el país, se quedó estupefacto. Pero se consoló pensando que su excursión le había curado el insomnio que venía padeciendo desde hace algunas semanas.

Hace pocos años hubo de sancionar la constitución revisada.

Juntamente con el ejemplar que lleva la firma real fué depositado entonces en los Archivos del Reino un pliego cerrado que entregó el rey á su primer ministro, con encargo de que no se abriera hasta después de su muerte.

A este incidente se llamó el secreto del rey de los belgas.

A un hombre tan excelente no ha sonreído siempre la felicidad.

Leopoldo II tenía un hijo que debía sucederle en el trono; el príncipe murió á los diez años, haciendo su primera comunión en el lecho de muerto.

Quedaban á los monarcas belgas tres hijas: después del matrimonio de la mayor con el príncipe Felipe, se verificaron las bodas de la segunda con el archiduque Rodolfo de Austria.

La princesa Estefanía era sonrosada, rubia, encantadora.

Pero ¡ay! el idilio concluyó con el negro drama de Meyerling.

El rey Leopoldo se apesadumbró como nadie con las tristezas conjugales de su hija, y durante algunos meses permaneció encerrado en su despacho del castillo de Lacken sin hablar ni recibir á nadie.

Poco después ocurría el terrible incendio de ese castillo, su residencia favorita y donde tenía reunidas grandes riquezas artísticas.

El presunto heredero de la corona es su sobrino y ahijado, el príncipe Balduino, hijo mayor del conde de Flandes.

Balduino es un nombre histórico de grandes recuerdos y simpatías en el país.

CANCION

Triste canta el prisionero en errada en su prisión, y á sus lamentos responde su cadena en triste son.
Abrele ¡oh viento! camino á la voz.

Van mis horas, van mis días mi esperanza carcomiendo, el valor va sucumbiendo, valse helando el corazón. Cuando espero, desespero, que en destierro tan tirano solo escucha el viento vano mi cantar y mi afición.
Abrele ¡oh viento! camino á la voz.

Si tu oído, vida mía, mi canción llegar pudiera, yo sé bien que no muriera al rigor de mi prisión. Mas tú gozas desahogada de mis cuitas bien ajena, mientras ronca mi cadena me acompaña en triste son.
Abrele ¡oh viento! camino á la voz.

¡Cuántas veces despertando por el cristal del desseo me imagino que te veo en amorosa ilusión! Yo te llamo y te acaricio, los brazos aúdas te tiendo; mas tú me huyes, y yo entiendo ¡ay de mí! que sueños son.
Abrele ¡oh viento! camino á la voz.

Ríe y canta, y goza y vive, mientras sueño y canto y lloro los hechizos que en tí adoro, vida y sol del corazón. Aquí en tanto, hermosa mía, Norte y faro de mis ojos! Al rigor de tus enojos y al dolor de su prisión.

Triste canta el prisionero encerrado en su prisión, y á sus lamentos responde su cadena en ronco són.
Abrele, viento, camino á la voz.

JOSÉ ZORRILLA.

NUOVO ESCALAFON DEL GENERALATO

A consecuencia de las guerras coloniales que sostenemos, se observa, comparándonos, una notable variación en los escalafones del Estado Mayor General del ejército, publicados el pasado año y el actual; y con objeto de que nuestros lectores puedan apreciar estas diferencias, publicamos los siguientes datos, que consideramos curiosos:

Ascensos

Desde Septiembre del pasado año hasta Septiembre del actual aparecen ascendidos:

Cinco generales de división á tenientes generales.

Diecinueve generales de brigada á generales de división.

Cuarenta y dos coroneles á generales de brigada.

Resulta, pues, que en todo el año que media entre la publicación de los dos escalafones, los ascensos en el Estado Mayor General se han elevado á la cifra de 66, de los cuales 37 por méritos de campaña y 29 por vacante reglamentaria.

Los 37 ascendidos por el primer concepto son: 2 Tenientes generales, 13 Generales de división y 22 de brigada.

Por precedencias: 26 de Infantería, dos de Caballería, 6 de Artillería, uno de Ingenieros y dos de Estado Mayor.

Los 29 ascendidos por vacante reglamentaria son: tres Tenientes generales, seis Generales de división y 20 de brigada.

Por procedencia: 15 de Infantería, cuatro de Caballería, tres de Artillería, dos de Ingenieros, cuatro de Estado Mayor y uno de Carabineros.

Defunciones

Pocas, pero muy sensibles pérdidas ha tenido, por defunción, el Estado Mayor general.

Durante el año han fallecido

ocho generales, entre todas las categorías; á saber: un Capitán general, tres tenientes generales, un general de división y tres generales de brigada.

En la sección de reserva las defunciones han sido en mucho mayor número, pues han llegado á 25: dos tenientes generales, tres generales de división y 20 generales de brigada.

Pases á la reserva

Solo han pasado en este tiempo: Un general de división.

Seis generales de brigada.

Por razón de su edad les hubiera correspondido el paso en este año, y no han pasado: el general Araoz, por haber fallecido, y los generales Moñoi de división, y Mendicuti, de brigada, por haber ascendido uno ó dos meses antes de llegarles el término de vida oficial.

Sección local y provincial

El adelanto que iniciamos al dar noticia al público de que el señor Sagasta había sido encargado del poder, quedó ayer confirmado, pues fuimos los primeros en dar cuenta del nuevo ministerio, fijando copia del telegrama en la puerta del Casino Principal.

En el teatro fijamos también un aviso, con la rectificación del nombre de Romero Girón y el chusco lance ocurrido.

Puede decirse, que en general no ha causado impresión muy excelente la constitución del Gobierno.

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del ayuntamiento de Pinos del Rey.

El alcalde ha convocado á un concurso para proveerla, pudiendo los que deseen solicitarla presentar sus solicitudes documentadas en dicho ayuntamiento, en el término de 80 días.

La Administración de Hacienda ha dirigido una circular á los alcaldes y arrendatarios de consumos, en la que les comunica que la Delegación les ha impuesto una multa, por no haber enviado en tiempo oportuno el estado de la recaudación.

El Juez de Instrucción de Motril, llama á Francisco Sánchez.

—El de Baza, á Francisco Zurana Pérez.

D. Manuel de la Puente Apechea, ha solicitado del Sr. Gobernador civil de esta provincia, la propiedad de doce pertenencias mineras, con el nombre de San Francisco de Asís, en término de Monachil.

Durante el mes de Septiembre último, ha recogido la guardia civil de los puestos de esta provincia, 15 armas de fuego, que usaban sus dueños sin la correspondiente licencia.

El Gobernador ha impuesto multas de 20 pesetas, á tres individuos que por faltar á la moral anteayer en la plaza de toros, condujo la guardia civil al arresto.

Durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre, regirán sin variación para el cobro de tasas de los telegramas internacionales el equivalente de una peseta treinta y un céntimos de peseta por franco. La tasa total resultante

en pesetas se redondeará por exceso hasta evitar fracciones menores de cinco céntimos de peseta.

El rey de Bélgica.

Anteanoche llegó a esta ciudad el rey de Bélgica. Quiso a las diez recorrer la Alhambra, teniendo que desistir de su propósito porque no había luna, y el alumbrado, como todos saben, es escaso. Dió solamente un paseo por los jardines de la misma, retirándose a descansar a las doce.

Ayer se levantó a las cuatro y media, y después de tomar el desayuno, visitó el Palacio de Carlos V, el Generalife, la Alhambra y el paseo Nuevo del Cementerio, regresando al hotel a las ocho en punto.

Almorzó, y después de despedirse de don Emilio Ortiz, a quien manifestó que estaba muy satisfecho del hospedaje que le había dado, salió de la fonda para la estación, parándose antes de llegar a ésta, en la Catedral, Capilla de los Reyes Católicos y Cartuja.

Durante su permanencia en esta capital, le ha acompañado el intérprete don Tomás González.

El rey de Bélgica ha tenido a sus órdenes, desde que llegó a Granada, al jefe de policía señor Ramos Bazaga, el cual ha ido con él a todas partes.

Despidieron en la estación a Su Magestad el rey de Bélgica, el señor Sáenz Marquina, el cónsul de Bélgica, Sr. Agrela, y el de Francia, Sr. Grenier, así como el jefe de policía.

S. M. dijo al Sr. Gobernador que iba altamente impresionado de las bellezas de España, y principalmente, de las de esta capital, donde había estado otra vez hace ya treinta años. Dió las gracias a todos por las molestias que por él se habían tomado, y el Gobernador principalmente, por haber facilitado todos los medios para que haya podido admirar los monumentos de esta ciudad en el breve espacio de tiempo que contaba, pues quería salir de Málaga para su país, anoche en su vate real.

En la Cartuja estuvieron también el cónsul francés y el de Bélgica.

El rey de Bélgica dijo al intérprete don Tomás González, que si quería algo para él o para algún individuo de su familia, contestándole éste, que si pudiera conseguir que un soldado perteneciente al ejército de Cuba que tiene a su pobre madre y varios niños pequeños en la mayor miseria regresara a España, haría una buena obra de caridad. El rey pidió el nombre y circunstancias, y ofreció hacer cuanto pudiera.

A diario se promueven en la calle de Azacallas grandes escándalos entre mujeres, que se disputan cuál debe llenar primero de un cauchil, que hace infinidad de tiempo se encuentra destapado.

Los vecinos de dicha calle se quejan con justa razón de tales escándalos, y dicen que cuando llega el agua a sus tinajas, ésta va sucia.

Llamamos la atención del señor Alcalde, para que se corrija tal abuso.

La alcaldía llama a Joaquín Espinar Jiménez y María Rodríguez Sánchez, padres de un soldado de infantería de marina, para enterarles de un asunto. A los padres o parientes del artillero de plaza, fallecido en la Habana, Manuel López Fernández, para un asunto de interés y entregarles la partida de defunción. A una tal Frasquita, viuda de Ibáñez de la Chica, para un asunto de una hermanita de éste llamada Trinidad. Al padre y heredero del cabo segundo fallecido en Cuba Rafael Jordán Beloj, que lo es don Manuel Jordán Alvarez, para un asunto que le interesa. Al soldado que fué de caballería, José Castro García, para entregarle el pase de segunda reserva.

En la madrugada de ayer falleció en Dilar, el juez municipal de dicho pueblo y abogado don José Gómez Magaña a consecuencia de la herida que le causó en el vien-

tre su convecino J. González, de cuyo suceso dimos anteaer cuenta a nuestros abonados.

El agresor sigue fugitivo y lo busca la guardia civil.

Durante la temporada oficial han concurrido al balneario de la Malahá 229 enfermos; y al balneario y aguas minerales de Lanjarón 877.

Se ha dispuesto que se proceda al arreglo de las puertas y cerraduras de la cárcel de Audiencia, hasta cubrir el presupuesto de 632'52 pesetas, que aprobó hace tiempo la Comisión provincial.

El Gobernador ha dado orden al jefe de la guardia civil, para que disponga que concurran a la feria de Ugijar varias parejas de la benemérita.

Durante el pasado mes de Septiembre, han visitado el puerto de Motril-Calahonda, 33 buques. De ellos cuatro de vapor y 29 de vela.

Cretamos en un principio que la liquidación anunciada en la acreditada joyería de don Juan de Dios Gómez, era como suelen ser ciertos baratos con que se alarma a los compradores, y anoche tuvimos ocasión de convencernos de que en dicha platería se están realizando, de verdad, todas las existencias, a algo menos de su costo.

Prueba de ello, que en Granada, donde se dice generalmente que estamos poco menos que pereciendo, están empleándose en la citada joyería cuantiosas sumas en alhajas, desde el día 1.º de este mes en que empezó la realización a que nos venimos refiriendo, porque en *La Perla*, se compran hoy a precios que hacen dudar de la bondad indiscutible de las joyas primorosas que formaban los riquísimos surtidos de la repetida casa.

Y baste decir, para que los aficionados a gangas se decidan a emplear su dinero en la platería de referencia, que hasta negociantes en joyas están haciendo su acopio en *La Perla*, por que han llegado a adquirir el convencimiento de que se trata de una verdadera liquidación, puesto que el Sr. Gómez trata de retirarse del comercio.

Bajo la presidencia del Sr. Sánchez Gallardo se reunieron ayer tarde los concejales que constituyen la comisión municipal de Ornat, informando entre otros asuntos, sobre los siguientes:

Expropiación de casas en la calle del Verdugo y de las que sean necesarias para el proyectado camino del Cementerio por la Higuera.

Que se apruebe el presupuesto para el adoquinado de la calle de Santa Paula.

Que se proceda al arreglo del pavimento de la calle del Ciprés.

También acordó la mencionada comisión variar el nombre de algunas calles, como son la del Ataud, por el del General Hernández de Velasco; la del Darro de la Rica, hoy de Alonso Cano, por el de Cristino Martos; la que hoy se llama calle del Ciprés, que se denomine del General Weyler; la de las Escuelas, que se sustituya por el nombre de D. Juan Setuño; la de Mañas, por el de Simonet; la de Tendillas de Santa Paula por el de Alonso Cano y la de Jesús y María y Ancha de Santo Domingo por el de Ruiz Hernández.

Propondrá la comisión en el próximo cabildo, que en lo referente a la expropiación de un solar contiguo al palacio de Carlos V de la Alhambra, no se muestre parte el Ayuntamiento, a pesar de la opinión que en distinto sentido ha emitido por oficio, la comisión de Monumentos históricos.

Se aprobó el presupuesto para el arreglo de aceras en la calle de Méndez Núñez.

En el tren correo de hoy habrá marchado de Granada el Sr. Laguardia, que ha sido llamado por telégrafo para que vaya a Madrid.

Hoy habrán dado principio los paseos militares, que durante ocho días tendrá el regimiento infantería de Córdoba, yendo cuatro días

seguidos a Armilla y otros cuatro días seguidos a Churriana.

En el tren correo de hoy marchará a París don Carlos L. Budant.

Teatro Alhambra

El popular actor don Juan Espantaleón, que no descansa en su deseo de ofrecer novedades al numeroso público que asiste a diario al teatro Alhambra, ha ensayado con verdadero *amore*, la lindísima comedia que tanto ha hecho reír a Granada y que se titula *La Señal Francisca*, cuya obra se pondrá en escena esta noche a las nueve y media, y es seguro que el elegante coliseo se ha de ver más concurrido que nunca por la expresada circunstancia.

El coronel del regimiento Dragones de Santiago, Sr. Campuzano, piensa instalar en breve la luz eléctrica en el cuartel de dicho regimiento.

Mercado de Sevilla.

Sigue con bastante animación el mercado de granos y semillas, notándose sin embargo alguna tendencia a la baja en el trigo, aunque se sostienen los precios de la semana anterior.

Se ha notado baja en la cebada, avena y yeros y se acentúa el alza en el maíz y las habas.

Los precios más generales han sido los siguientes:

Trigo, de 14 a 14'50 pesetas de los extremeños; a 13 los del país, y a 13 el tremés; cebada, a 6'25; avena, de 5'25 a 5'75; maíz, de 9'75 a 10; habas, de 10 50 a 11.

El mercado de aceites ha estado desanimado, siendo los entrados 2.390 arrobas, que se han vendido de 11 a 12'5 pesetas, notándose una pequeña baja en relación a la semana anterior.

Se han vendido también algunas partidas de aceite de mala calidad a 9 pesetas arroba.

En los demás productos no hay variación.

Empieza a iniciarse el alza en el precio del pan al público, en las clases de segunda y tercera, pues aunque en el de primera los precios figuran los mismos, la bondad del producto ha desmerecido bastante.

El pan de primera se vende a 0'58 pesetas kilo; el de segunda, a 0'54, y el de tercera, a 0'46.

La carne conserva los mismos precios que en semanas anteriores.

Sigue el tiempo seco, que no solamente influye en la paralización de las faenas agrícolas, sino también en el resultado probable de las cosechas pendientes, pues de continuar así muchos días, ha de desprenderse bastante fruto de aceituna y bellotas.

La alcaldía anuncia para los diez días siguientes al en que aparece el edicto en el *Boletín Oficial*, la subasta de arbitrio establecido sobre las licencias para carnización de cerdos.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

El tipo de la subasta será el de 8.000 pesetas, que abonará el contratista en cinco plazos.

Los que deseen tomar parte en la subasta, depositarán en la caja municipal el 5 por 100 del tipo fijado.

Los alumnos de nuestra Universidad y las de otras poblaciones de España, tratan de dirigir solicitudes al ministro de Fomento, con objeto de que se conceda exámenes a los alumnos libres en el próximo mes de Enero.

D. Domingo Ramirez Salmerón, ha presentado escrito en el Gobierno civil de esta provincia, solicitando que se ordene al alcalde de Ferreira, que le abona la cantidad de 1.030 pesetas que devengó como representante de dicho ayuntamiento, en los trabajos para la formación de las cartillas evaluatorias.

Ha sido comunicado al presidente de la Diputación, el acuerdo de

la Comisión permanente aprobando la cuenta de los bagajes facilitados durante el mes de Agosto último, por el contratista del cantón de esta ciudad, don Francisco Nadal.

El alcalde de Arenas del Rey, ha devuelto al Sr. Gobernador, un escrito de D. Antonio López Arrabal, recaudador que fué de los fondos municipales de dicho pueblo, informando que el ayuntamiento que preside ha obrado en justicia al declarar a dicho señor responsable de cierta cantidad que no aparece justificada.

La empresa del teatro Alhambra, gestiona el picador Badila, que como se sabe es además actor distinguido, que haga alguna obra en el citado coliseo.

La obra en tal caso sería *Salón Eslava*.

Se espera que el popular Badila acceda a los deseos de la empresa.

El Gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de Gobernador, Geréz, Fonelas, Ferrera, Esfiliana y Dólar, previniéndoles que inmediatamente ingresen en las arcas municipales del ayuntamiento de Guadix, las cantidades que adeudan al mismo, por atenciones carcelarias, pues de lo contrario les impondrá la multa correspondiente.

El balance del Banco

Se ha efectuado el balance semanal en el Banco de España.

Comparado el resultado con el que ofreció la semana anterior, se notan las alteraciones siguientes: Han aumentado:

La plata, en 340'626 pesetas. Las cuentas de corresponsales extranjeros, en 252.953. Las ganancias, en 7.736.861. Los billetes, en 9.228.450.

Y han disminuido:

Las cuentras corrientes, en 8.773.128. Las reservas de contribuciones en 50.149.072. El oro no ha variado desde la semana anterior.

En Pedro Martínez está causando muchas víctimas la enfermedad angina diftérica.

Nos dicen de dicho pueblo que el mal se ha hecho ya crónico y que ha de costar muchísimo trabajo extirparlo.

El ayuntamiento ha tomado medidas sanitarias, sin conseguir nada.

El Gobernador civil ha delegado en el vicepresidente de la Comisión provincial, para que presida la subasta por cantones del servicio de bagajes en el año económico actual, que tendrá lugar el día 8 del corriente a las doce de la mañana.

Admirable cura

Sufriendo de bronquitis crónica me curé en pocos días con las píldoras expectorantes del doctor Heinzelmann. Dr. Félix Riño, Firma legalizada.

Agente en Granada, farmacia de Francisco P. Galvez, Mesones, 81. Precio del frasco, pesetas 3'90.

Servicio de la Plaza para hoy.

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Pedro Breau Abellán, comandante de Santiago.—Imaginería, don José Méndez Vellido, comandante de Artillería.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, Santiago, segundo capitán.—Paseo de enfermos Córdoba.—De orden de S. E., el capitán mayor de Plaza, Arcadio Zamora.

Operaciones verificadas en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros durante la anterior semana.

Monte de Piedad

Por 48 desempeños de alhajas, 1.559 pesetas, por 42 empeños de id., 1.899; id. por 76 desempeños de ropas, 849; id. por 53 empeños de id., 665 id.

Caja de Ahorros

Por 1 reintegros a saldo 56,06 pesetas, por 14 imposiciones, 3.114 idem.

Consejero de turno para la presente semana, don Fernando de Contreras.

Comunicado.

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Muy Sr. mio y de mi consideración: Con verdadero sentimiento he visto un suelto en el número 4.081 de su ilustrado diario, en el que se dice haber sido brutalmente ultrajados los profesores de las escuelas públicas de niños de Or-giva, profanando, implamente, el santuario de la inocencia.

Ni como ciudadano ni como maestro, quiero dejar de protestar contra semejantes actos, y así creo lo harán todos los compañeros y principalmente los del partido poniéndome del lado de los maestros y del autor del suelto, si por desgracia resultaran ciertos los hechos que se relatan.

El indiferentismo, en este caso, es un crimen, y creo no han de faltar en la inculta villa, y fuera de ella, personas de ilustración y honradez, que apartando la vista a la representación de esos cuadros de cuerpo entero del anarquismo, vuelvan por los fueros de la justicia y por los abatidos obreros de la educación popular.

Dice el autor del suelto, que con la ayuda de Dios, dirá quien tiene la culpa; pues ayudemos agradecidos, todos los maestros, a tan digno como noble caudillo, y al periódico LA PUBLICIDAD, a que con sus bien cortadas plumas y sus sacrificios con sus viajes a las Alpujarras, vayan señalando con sus verdaderos nombres todas esas alimañas halladas en sus excursiones sin olvidar sus criaderos, que tapadas con su soberbia y el lodo porque se arrastran, creen que ni las ven ni menos se atreven a descubrir.

Esperando, y no la del cielo, se repite de V. afmo. s. s. q. b. s. m.,

José Vargas Delgado

LA VIÑA

La Montillana

28, CAMPILLO ALTO, 28

Única casa en Granada que vende viñas al por mayor y menor de las acreditadas bodegas de José Mompé, de Valdepeñas.

Especialidad en vinos finos de las mejores marcas de Jerez, Sanlúcar y Montilla.

Esquitos aguardientes de puro vino, de Aute, Cazalla y la Alpujarra. La sin rival cerveza de F. Dam, de Barcelona, Imperial de la Estrella. Servicio a domicilio.—Teléfono, 211

Teniendo en camino

GRANDES REMESAS

de géneros para la próxima temporada, con el fin de concluir todas las existencias de la presente, se hacen nuevas y muy importantes rebajas en EL SOL, Zacatín, 5.

Para vestirse bien y con relativa economía, hay que ver siempre los surtidos de EL SOL.

Compras y encargos diríjanse a Francisco de P. López Silos, EL SOL, Zacatín, 5.

ACADEMIA

de Contabilidad, Teneduría de libros y demás asignaturas incorporadas a la Escuela Superior de Comercio de Málaga.

Preparación de Telégrafos y Banco de España.

Estudios de perfección de Francés, Inglés e Italiano.

Horas de consulta, de cuatro a seis de la tarde.

REYES CATÓLICOS, 57.

Sastrería de José Montiel

PLAZA DEL CARMEN

ESQUINA A LA CALLE DE NAVAS

En atención a la baratura que han alcanzado los tejidos, y deseando armonizar los precios de las confecciones con las bajas que a diario se suceden en los géneros, tengo el gusto de ofrecer al público la siguiente económica tarifa:

| | Ptas. |
|--|-------|
| Hechura de un traje americana sin forros | 25 |
| Id. id. id. con forros | 35 |
| Id. de un traje de chaqué sin forros | 35 |
| Id. id. id. con forros | 50 |
| Id. de un paletó sin forros | 25 |
| Id. de una capa | 15 |

En las demás confecciones no anunciadas aquí, regirán también muy económicos precios, en armonía con los anteriores.

Plaza del Carmen, 29

Correo de anoche.

Por Weyler

«El Nacional» ha recibido un largo telegrama de la Habana, en el que se dice que ha causado mucha impresión, un artículo publicado por «La Lucha» relativo al general Weyler.

En nombre de los leales dice «La Lucha» que se opone al cambio de política.

Los fusionistas han ido lejos en sus declaraciones hechas desde la oposición y se han comprometido a resolver el problema colonial contra la opinión y la voluntad de los leales y con disgusto del ejército.

Se han comprometido también a relevar al general Weyler, antes del plazo que señaló éste para vencer la insurrección.

«Si Sagasta—dice—sube al poder; ó releva al general Weyler ó rompe los compromisos.

En este caso el general Weyler pedirá el relevo, pudiendo demostrar que venció la insurrección en Pinar del Río, Habana y Matanzas.

Termina el artículo de *La Lucha* declarando de que lo bueno ó malo que ocurra después del relevo, única sería la responsabilidad para los inspiradores de la crisis resuelta en sentido liberal.

En el mismo telegrama de Cuba dices que el periódico autonomista *El País*, de la Habana, dice que razones poderosas aconsejan la continuación de los conservadores, para evitar los daños y peligros que acarrearía un brusco cambio de política.

El problema se halla en el período crítico, y las relaciones con los yankees no deben trastornarse violentamente.

Salmerón de viaje.

En el tren correo de Madrid han salido de Valencia los Sres. Salmerón (padre é hijo).

En la estación han sido despedidos por la plana mayor de los republicanos de Valencia, comisionados de los pueblos y un gentío inmenso.

Al partir el tren resonaron entusiasmas vivas y prolongados aplausos.

El Sr. Salmerón, asomado á la ventanilla del coche que ocupaba, saludó á todos hasta que el tren salió de agujas.

Alboroto á bordo.

Se ha sabido que en la travesía del último correo de Filipinas ocurrió un alboroto, porque habiendo fallecido un fraile y un soldado, exigían para éste los demás soldados iguales honores que para el fraile.

Renuncias aplazadas.

Los tenientes de alcalde conservadores han presentado al Sr. Cos Gayón las renuncias de dichos cargos.

El Sr. Cos Gayón les contestó que las presenten al nuevo ministro.

Una vaca escapada.

En la Puerta de Toledo en Madrid, se escapó una vaca, revolcándose á un individuo que la conducía.

Después volcó á tres mujeres. Varios hombres resultaron lesionados.

Lo que dice Azcárraga.

En el ministerio de la Guerra celebraron una larga reunión los señores Azcárraga, Elduayen, duque de Tetuán y Castellano.

Ocupáronse de la situación del partido conservador.

El general Azcárraga ha dicho que si los reunidos anteayer en el Círculo lo han hecho con carácter oficial, aconsejará á sus amigos no sigan la línea de conducta que parece iniciarse.

El partido conservador.

Los Sras. Azcárraga, Elduayen, Cos Gayón y Pidal, accediendo á los deseos de la comisión de diputados que les ha visitado, reunirán en breve á las mayorías de ambas Cámaras, para ocuparse de asuntos de interés para el partido conservador.

Consejo

Madrid 4 (7'30 n.)

Después de jurar sus cargos, se reunieron los nuevos ministros en la secretaría del ministerio de Estado, celebrando consejo.

La reunión fué un cambio de impresiones, respecto de la marcha del Gobierno y los asuntos de actualidad.

El Sr. Sagasta pronunció un discurso, dando cuenta de la política interior y exterior.

Cada ministro habló también, respecto de su cartera.

Al salir del consejo, dijeron los ministros que hasta el próximo miércoles no se celebrará Consejo.—Guerra.

En los ministerios

Madrid 4 (7'30 n.)

Después del consejo, cada ministro marchó á su respectivo departamento, con objeto de tomar posesión.

El alto personal cumplimentó á los ministros, quienes pronunciaron breves discursos.

Después marcharon los ministros á sus casas, hasta mañana que irán á los ministerios.

Algunos trabajarán ya esta noche.—Guerra.

Impresión política.

Madrid 4 (7'45 n.)

La impresión que en general ha producido el nuevo Gobierno, no ha sido buena.

La gente encuéntrase defraudada, pues esperaba un Gabinete de altura, como parecen requerirlo las circunstancias excepcionales.

La misma ponderación buscada entre la derecha y la izquierda liberal, júzgase que ha de ser motivo de complicaciones en el seno del Gabinete.

En la Bolsa ha habido las siguientes fluctuaciones, comparada la cotización de hoy con la del sábado.

El interior ha bajado veinte céntimos y el exterior otros 20.—Guerra.

Actitud de Gamazo y Maura

Madrid 4 (8 n.)

Conócese ya con certeza, el motivo de la exclusión de Gamazo y Maura de la formación del Gobierno.

En la conferencia que esta mañana celebró con el Sr. Sagasta el Sr. Gamazo, se dibujó un motivo de preocupación para la vida futura del ministerio.

El Sr. Gamazo reclamó libertad de acción para el ministro de Ultramar.

Hizo observaciones además respecto de la designación de Moret para la cartera de Estado.

El Sr. Gamazo manifestó la creencia de que, con motivo de los asuntos de Cuba, ambas carteras debían marchar al unísono.

El motivo de la exclusión de la cabeza de la derecha, se comenta mucho.—Guerra.

Juicios de la prensa rusa

Madrid 4 (8'30 n.)

Telegramas de San Petersburgo, dicen que la prensa rusa trata con detenimiento la cuestión planteada en España, estudiándola en su aspecto de las relaciones con los Estados Unidos.

Dice que las potencias deben demostrar á los Estados Unidos, que en Europa no se les reconoce derecho alguno para inmiscuirse en los asuntos de Cuba.

La pretensión de los yankees, juzga que es doblemente sin derecho, cuando el nuevo gabinete español se halla decidido á otorgar á Cuba el regimen autonómico.

Los nuevos ministeriales hacen valer esta opinión, diciendo que el solo anuncio de la política liberal nos acarrea la amistad de las potencias.—Guerra.

La noticia.

Madrid 4 (8'50 n.)

Inmediatamente de haber jurado el nuevo Gobierno, fué ex-

pedido por los diversos departamentos un telegrama circular, dando cuenta de la formación del ministerio y de la toma de posesión.

La noticia ha sido comunicada á los representantes de España en el extranjero, á los capitanes generales en Cuba y Filipinas y á los gobernadores y demás autoridades de todas las provincias.—Guerra.

Aguilera y Romanones

Otros nombramientos.

Madrid 4 (8'50 n.)

El Gobierno ha acordado ya, nombrar Gobernador civil de Madrid, al diputado por esa provincia, don Alberto Aguilera.

También es seguro el nombramiento de alcalde de Madrid, en favor del conde de Romanones.

Indicase como muy probable al Sr. Santamaría de Paredes, para la Dirección General de Instrucción Pública.

Al Sr. Vincenti, se le designa como futuro Director General de Comunicaciones.

Dánse otros muchos nombres, pero no son seguros y por esta razón no los telegrafio, siguiendo el sistema observado respecto del Ministerio, que no he dado hasta ser fijo pues las cábalas y combinaciones podían hacerse en esa capital con la misma certidumbre que en la Corte.—Guerra.

El futuro Consejo

La autonomía

Madrid 4 (8'30 n.)

La gente política, que ha desencasado de la excitación mantenida por la crisis, preocupase ahora con la celebración del primer Consejo de Ministros, que está anunciado para el Miércoles próximo.

El caballo de batalla es la cuestión cubana, descontando lo que se acuerde respecto de Weyler y sobre la concesión de la autonomía.

Júzgase que no ha de ser concedida como primer acuerdo del gobierno y que de hacerse será con bastantes reservas, aunque la prensa extranjera recuerda ya, como asunto primordial, los compromisos adquiridos por los liberales.

Hay bastante indecisión en cuanto se dice sobre tales asuntos.—Guerra.

Más telegramas

Correo á Cuba

Madrid 4 (7'30 n.)

Un cablegrama oficial de Cuba, da cuenta de que hoy ha fundado en el puerto de la Habana el trasatlántico «Reina María Cristina», vapor correo de la península.

Durante la travesía no ha ocurrido novedad alguna.—Guerra.

La insurrección en el Brasil

Madrid 4 (8'30 n.)

Despachos del Brasil dicen que en aquella república continúa potente la insurrección levantada.

El Gobierno ha enviado tropas de refuerzo, con la principal misión de apoderarse de Canudos, capital del Departamento, que los insurrectos tienen en su poder.

En Canudos ha habido un refidísimo combate, de larga duración.

En ambas partes ha habido numerosas bajas.

Las tropas leales al gobierno han sido rechazadas, desde la fortaleza que defendían los rebeldes.—Guerra.

De las campañas.

Madrid 4 (8'51 n.)

Hoy no se ha recibido en Madrid noticia alguna, hasta ahora, respecto del curso de las campañas de Cuba y Filipinas.

Créese que el estado general de indecisión provocado por la

crisis, influye bastante en la marcha de las operaciones.—Guerra.

ULTIMA HORA.

La prensa inglesa

Madrid 5 (1'45 m.)

Los periódicos ingleses hablan de la crisis española.

Expresan la opinión de que la solución en sentido liberal ha de ser favorable al arreglo del problema cubano.

Creo la prensa que el Sr. Sagasta concederá á Cuba una amplia autonomía.—Guerra.

La crisis en Cuba

Madrid 5 (2 m.)

En la redacción de «El Imparcial» acaba de recibirse un cablegrama de Cuba, dando cuenta del efecto que ha producido en la isla la solución dada á la crisis.

Los elementos liberales se muestran muy regocijados.

La prensa del partido encamina la solución dada al asunto.

Predice un inmediato triunfo en la obra por la paz.—Guerra.

Enfermos á España

Madrid 5 (2 m.)

Un cablegrama de Cuba, dice que ha quedado terminada la expedición extraordinaria de un barco que conduzca enfermos á la Península.

Hoy zarpará del puerto de la Habana el buque designado.

En esta expedición regresan ochocientos enfermos.—Guerra.

Propósitos de Sagasta

Madrid 5 (2'45 m.)

El Sr. Sagasta ha declarado ante varios periodistas, que el carácter que observará la actual situación política, será una estricta moralidad administrativa.—Guerra.

El proximo Consejo

Madrid 5 (2'45 m.)

En el próximo Consejo de ministros, que como tengo telegrafado se celebrará mañana miércoles, empezarán á hacerse los nombramientos de altos cargos.

Se tratará también en él de quien sea el general que haya de relevar á Weyler en el mando de la isla de Cuba.—Guerra.

Romero Girón

Madrid 5 (4'45 m.)

El Sr. Romero Girón, que como ya he dicho, fué en un principio el designado por el jefe del Gobierno para ocupar la cartera de Gracia y Justicia, será nombrado ahora presidente del Consejo de Estado.—Guerra.

Declaraciones de Moret

Madrid 5 (4'45 m.)

El actual ministro de Ultramar, D. Segismundo Moret, ha hecho declaraciones de bastante importancia.

Ha dicho que su programa ahora es el mismo que expuso en Zaragoza.

Se relevará inmediatamente al general Weyler, planteando enseguida la cuestión de conceder á Cuba la autonomía que en Zaragoza ofreció dar á la isla, á fin de que la guerra termine.—Guerra.

Teatro Alhambra

Función para hoy 5 de Octubre

Primera sección, á las 7 y 3/4.—Acto primero de la preciosa comedia,

LOS HUGONOTES

Segunda sección, á las 8 y 1/2.—Acto segundo de la comedia,

LOS HUGONOTES

Tercera sección, DOBLE, á las 9 y 1/2.—La comedia en dos actos,

LA SEÑÁ FRANCISCA

Balle al final de cada sección.

Precios para la primera y segunda sección: Butacas, 50 céntimos.—Gradas, 15 id.

Precios para la sección doble: Butacas, 1 peseta.—Gradas, 25 céntimos.

El Gobierno liberal

(POR TELÉGRAFO)

Sagasta y Gamazo

Madrid 4 (2 t.)

Conforme anuncié ayer, hoy ha estado á visitar al Sr. Sagasta el Sr. Gamazo.

La conferencia que celebraron fué larga y al terminarla guardaron gran reserva.

Dicen que el Sr. Gamazo se ha resistido á formar parte del Ministerio que se ha de constituir.

Como razón de esta actitud se dice que el Sr. Gamazo, como igualmente otras figuras notables del partido, creen que debe quedar de reserva un verdadero gabinete de altura.—Guerra.

Sagasta á Palacio

Madrid 4 (2 t.) Urgente.

El resultado de la conferencia celebrada por los Sres. Sagasta y Gamazo ha sido inmediato.

El Sr. Sagasta ha marchado á Palacio, para someter á la sanción de la Reina la formación del nuevo Gobierno.

Hasta que salga no será conocida la lista verdadera.—Guerra.

El nuevo Ministerio

Madrid 4 (3 t.) Urgente.

Acaba de salir de Palacio el jefe del partido liberal.

Ha dicho que la Reina ha otorgado su sanción á la lista de Ministros y designación de carteras que le ha presentado.

El Ministerio ha quedado constituido en la siguiente forma.

Presidencia del Consejo, Sagasta.

Estado, D. Pio Gullón.

Gobernación, D. Trinitario Ruiz Capdepón.

Hacienda, D. Joaquin López Puigcerver.

Ultramar, D. Segismundo Moret.

Guerra, general Bermejo.

Fomento, conde de Xiquena.

Gracia y Justicia, Groizard (Segun telegrama posterior).—Guerra.

Jura del ministerio.

Madrid 4 (6'10 t.) Urgente.

A las cinco de la tarde habían sido citados los nuevos ministros y concurrieron á Palacio.

Juraron ante la Reina y el ministro de Gracia y Justicia, como notario mayor.

En Palacio había bastante gente, á la cual produjo gran sorpresa que el Sr. Groizard jurase la cartera de Gracia y Justicia, en lugar de Romero Girón, que era el anunciado por Sagasta.—Guerra.

Romero Girón

Madrid 4 (7'30 n.)

Es motivo de muchos comentarios el haber sido descartado á última hora el Sr. Romero Girón del Gabinete.

Se cuenta que el Sr. Romero Girón se hallaba en su casa, visitándose de uniforme, para ir á Palacio á jurar el cargo, según el aviso recibido de Sagasta.

Hallándose vistiendo recibió nuevo recado del jefe, anunciándole que á última hora había quedado fuera de la combinación y no era ya ministro.

Lo chusco del caso es motivo de muchas hablillas.—Guerra.

Ecós del Mundo

Congreso Médico.

Se está celebrando en Bruselas un interesante Congreso médico, que se ocupa nada menos que de neurología, de psiquiatría y de fisiología.

En una de las sesiones más recientes, el señor Liégeois, de Nancy, ha dado cuenta de algunos casos notables de sugestión hipnótica.

Es sabido, que la sugestión sólo produce sus efectos en el intervalo de algunos días ó algunas horas, esto es, que el sugestionado sólo realizará la acción sugerida, cuando ésta deba verificarse al poco tiempo de ser ordenada.

Peró el Sr. Liégeois afirma haber realizado un éxito en el plazo de un año.

Los vencimientos, que suelen ser de noventa días, en el comercio,

llegan á ser de un año, en el comercio de los espíritus.

Tal demuestra el sabio doctor. Doctor, decimos, aunque no lo sea en medicina Mr. Liégeois; lo es en Derecho, y desde hace muchos años explica Derecho administrativo en la Facultad de Nancy.

Máquinas de repartir cartas.

Mr. Deulpeuch, subsecretario del departamento de Correos y Telégrafos en la vecina República, propone á su gobierno reemplazar con coches automóviles los furgones de tracción animal que ahora transportan por las calles de París la correspondencia postal.

Poquito á poco iremos llegando á la famosa máquina de repartir cartas que tantos cuentecillos, más ó menos verdes, y tantas fantasías ha sugerido á nuestras coterias más espirituales.

El riego de las tierras.

El agua entre los pequeños granos de tierra, forma diminutas corrientes ascendentes, cuyo movimiento es determinado por la evaporación. Los pequesísimos espacios existentes entre dichos granos forman una especie de tubos de dimensiones microscópicas por donde el agua circula y sube á la superficie.

En un terreno arado, el movimiento que la tierra sufre corta esas corrientes invisibles, destruye esas comunicaciones, á las cuales es preciso, para que puedan volver á establecerse, que los granos de tierra se unan nuevamente, lo que no suele suceder en muchos días, si no llueve ó se riega el terreno.

Es cierto que la superficie de evaporación aumenta mucho en un terreno arado; pero la dificultad de comunicación entre la capa removida y el suelo hace que la evaporación sea mucho menor, por-

que el agua que está abajo no puede subir á la superficie.

Es esta una experiencia muy fácil de hacer. Después de un aguacero ó de haberse regado, árese un poco de terreno y pasados algunos días se observará que ha conservado más la humedad que al que no se le dió labor. No es para esto necesario gran trabajo, sino que basta tan sólo abrir la costra que se forma en las tierras.

Boletín religioso

Día 5.—San Froilán y San Plácido.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de Cartuja.

Se manifiesta á las siete y media y se oculta á las cinco y media.

Novena.—A Nuestra Señora del Rosario, en Zafra, Santa Escolástica y la Concepción, y hay sermón.

Misa de doce.—En San Justo y

Pastor y Ntra. Sra. de las Angustias.

Misa de una.—En el Sagrario, Santa Ana, las Angustias, Santa Escolástica y el Salvador.

Misa á San Antonio, en Santo Domingo, San Matías, Sagrario, Angel Custodio y Capuchinas.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Andrés y San Ildefonso, á las ocho de la mañana; en las demás iglesias á la oración.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Angeles, iglesia de Capuchinas.

Recibos para cobrar

Arbitrios extraordinarios y toda clase de impresos para Ayuntamientos, vendense en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, Granada, más baratos que en ninguna otra casa.

BOLETIN COMERCIAL

Pre cios del día anterior.

Alhóndiga de granos.

PRECIO Y BA ANOS DEL TRIGO

Sobran te de a n e a y e r . 396 q. m.

En t r a c t a d e a y e r . 115

Total e x i s t e n c i a d e a y e r 511

V e n d i d o s . 119

Q u e d a r o n . 392

PRECIOS I EL TRIGO A Y E R

De 30'50 á 32'00 p t a s . q l . m e t r i c o

P r e c i o s d e o r n o s e s

C e b a d a d e 22'00 p t a s . á 22'50 q .

H a b a s d e 22'00 p t a s . á 23'00 q .

M a i z d e 24'00 p t a s . á 25'00 q .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

E s e s c a r i z a d a .

IMPRESOS Para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones y Consumos, mejores y más baratos que en ninguna otra casa, vendense en el establecimiento tipográfico de **GRANADA** F. GOMEZ DE LA CRUZ, RECOGIDAS, 2,

MAYPOLE SOAP PARA TEÑIR EN CASA

(Fabricación inglesa)

Con este jabón se tiñe en cualquier color, quedando permanente aunque se lave.



Sirve para teñir prendas de hilo, algodón, lana, seda, encajes etc., etc.

¡¡PROBAD Y OS CONVENCEREIS!!

No mancha las manos.

PRECIOS
Una pastilla color negro ó cardenal 1'00 pta.
Una pastilla demás colores 0'75

Representante en España, WBARRINGER, Especería, 3, Málaga.
Agente en Granada, Sr. D. José Vila Oriach, Navas, 9.
De venta en la casa A. Gil de Tejada y Compañía, Reyes Católicos, 23

ESTÁ Á LA VENTA

El cuaderno 16 de

Vuelta al Mundo.

Su precio es de 70 CÉNTIMOS, como los anteriores; pero este cuaderno y los 15 ya publicados, pueden adquirirlos nuestros suscriptores con una rebaja de 50 céntimos, presentando el siguiente

CUPÓN PRIMA

Valedero por los cuadernos publicados de

VUELTA AL MUNDO

Rebaja de 50 cénts.

Dichos cuadernos pueden adquirirse en la Administración de LA PUBLICIDAD, Recogidas, 2, Granada.

El cuaderno 16 contiene las siguientes vistas:

| | |
|---|---|
| HEIDELBERG.—El castillo. FRANCFORT.—Vista de la ciudad. EL RHIN.—El castillo y San Goarhausen. EL RHIN.—La fortaleza de Ehrenbrestein. EL RHIN.—Castillo de Reinstein. COLONIA.—La Catedral y el puerto de barcas. BERLIN.—Panorama de la ciudad. | HAMBURGO.—Paseo Junfraux. BERLIN.—El Linden. DRESDEN.—Calle del Parque. PRAGA.—Vista general de la ciudad. MUNICH.—Plaza Carolinen. VIENA.—El Graben. VIENA.—Prater-Stern. BUDAPESTH.—La montaña y la entrada al túnel. TRIESTE.—La ciudad y el puerto. |
|---|---|

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS
FRANCISCO FERNÁNDEZ Y C.ª
 Calle de Méndez Núñez 12
 (Antigua de Navas)

GRANADA
 Representación de Ayuntamientos, Habiilitación de Clases pasivas y gestión de toda clase de asuntos.
CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS
DE LA COMPAÑIA COLONIAL
 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
 Depósito general, Mayor 18 y 20
MADRID

STURGES Y FOLEY
 (Antes Parsons, Graepel y Sturgess).
 Oficinas y despacho, Alcalá, 52, Madrid.
 Sucursal en Valladolid, CAMPO GRANDE
 Máquinas de vapor, bombas, prensas. Tubos de todas clases.
 Aparatos para hacer gaseosas
 maquinaria de todas clases

Fábrica de cemento lento
 Yeso, pulverización de cortezas para cortantes
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRÁULICOS EN COLORES
 Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obras que necesiten colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.
 Para encargos,
MARIANO MIRALLES, Alhóndiga, 2.

MATIAS LÓPEZ
 MADRID.—ESCORIAL
 Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.
 De venta en todas las principales confiterías de ésto.
 Depósito central: MONTEA, 26.

DON EDUARDO ALONSO RUIZ
SAN ISIDRO 50
 Se encarga de la gestión de toda clase de negocios judiciales y administrativos.
 Representación de ayuntamientos.—Despacho de cuentas y particiones, etc., etc.
 Se aceptan y colocan capitales con interés y buena garantía.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!
LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»
 HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS
 Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,
 MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS
 Sucursal en Granada, 40, Zacatín, 40

Venta de un piano en buen uso, muy barato.—Montería, 3, 8.

CATÁLOGOS ILUSTRADOS